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C A B R I N E Dunque si consente che si 
d'scuta la mozione sabato mattina? 

Voci. No, no! (Rumori — Conversazioni). 
F O R T I S , presidente dei-Consiglio, mini-

stro dell'interno. Insomma, onorevole Ca-
brini; se si trattasse dello svolgimento di un 
disegno di legge che importasse semplice-
mente il discorso di un deputato, ancora an-
cora comprenderei la sua proposta; ma il 
proporre lo svolgimento di una mozione 
in una materia che non è affatto facile, e nella 
quale non regna grande concordia, mi pare 
inopportuno, perchè andremmo a impiegarvi 
un'intera giornata. (Approvazioni) . 

P R E S I D E N T E . Dunque, onorevole Ca-
brini, tenga conto delle condizioni della Ca-
mera! 

CABRIMI . Onorevole Presidente, se lei 
crede, tolga pure la seduta. Noi domani 
ripresenteremo la proposta e chiederemo 
la votazione nominale. (Ooii!— Rumori). 

Trovo che hanno perfettamente ra-
gione di opporsi a qualunque discussio-
ne e di chiedere il seppellimento della 
mozione coloro che sinceramente, in ogni 
occasione, si sono dichiarati contrari ad 
una legge del riposo festivo ; ma essi li 
avremo contro ogni qualvolta provochere-
mo voti sulla desiderata riforma; così come 
ci furono contro un anno fa. (Ooooooìi!) 

P R E S I D E N T E . Non faccia apprezza-
menti inutili. Se la legge non passò, è perchè 
la ridussero così male, che non poteva pas-
sare... 

C A B R I N I . Ad ogni modo ripresenterò 
domani la mia proposta ; chiedendo un voto 
palese, per rilevare 1' atteggiamento di 
quei deputati, che nei loro collegi fanno la 
corte alle associazioni che chiedono il ri-
poso festivo, mentre qui votano contro. 
(Ooh! — Rumori) 

F E R R E R Ò DI CAMBIANO. Chiedo di 
parlare. 

P R E S I D E N T E . Parli. 
F E R R E R Ò D I CAMBI ANO. Chiedo che 

sia posto all'ordine del giorno delle sedute 
antimeridiane il disegno di legge n. 218 « Mo-
dificazioni agli articoli 112 e 137 della leg-
ge comunale e provinciale», e ciò tanto più 
che l'onorevole presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno, consente. 

P R E S I D E N T E . Onorevole presidente 
del Consiglio, consente nella proposta del-
l'onorevole Ferrerò di Cambiano? 

F O R T I S , presidenle del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Sì. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
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Presentazione di una relazione. 

P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole Agu-
glia a recarsi alla tribuna per presentare 
una relazione. 

AGUGLIA. Mi onoro di presentare la re-
lazione sul disegno di legge: « Maggiori 
gnazioni e diminuzioni di stanziamenti su 
alcuni capitoli dello stato di previsione della 
spesa del Ministero dei lavori pubblici per 
l'esercizio finanziario 1904-905 ». 

P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole 
Aguglia della presentazione della relazione 
sul disegno di legge: « Maggiori assegnazioni 
e diminuzioni di stanziamenti su alcuni ca-
pitoli dello stato di previsione della spesa 
del Ministero dei lavori pubblici per l'eser-
cizio finanziario 1904-905 ». 

Questa relazione sarà stampata e distri-
buita, ed inscritta nell'ordine del giorno delle 
sedute mattutine. 

Interrogazioni, interpellanze e mozioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni, delle interpellanze e delle mo-, 
zioni pervenute alla Presidenza. 

D E N O V E L E I S , segretario, legge: 

« I l sottoscritto interroga il ministro 
di grazia e giustizia per sapere se gli consti 
del grave fatto sviluppatosi alle Assise di 
Cassino, determinando l'epilettico Alfredo 
Tortolano ad atti gravi di disperazione. 

« Ferri Giacomo ». 

« I l sottoscritto interroga il ministro dei 
lavori pubblici sui motivi del ritardo nella 
presentazione del promesso disegno di legge 
che rende nazionali le strade Istonia e Fren-
tana, Marsico-Sarentina e Salaria. 

« Roselli ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
di fronte alla disoccupazione dei lavoratori 
del Polesine causata in parte dagli allaga-
menti, in parte dal nubifragio del 23 giu-
gno ultimo scorso, non ritenga ne-cessario 
sollecitare la esecuzione del lavoro di esca-
vazione del canale Adigetto. 

« Pozzato ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno per sapere quali prov-
vedimenti intenda prendere il Governo per 
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